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СРБИЈА

ДАЧИЋ У БЕЧУ: ОДНОСИ СРБИЈЕ И АУСТРИЈЕ У СТАЛНОМ УСПОНУ

БЕОГРАД/БЕЧ, 19. октобра 2018. (Бета) - Министар спољних послова Србије Ивица
Дачић рекао је 19. октобра у Бечу да су односи Србије и Аустрије у сталном успону и
изразио задовољство разговорм с вицеканцеларом Аустрије Хајнцом Кристијаном
Штрахеом, саопштило је Министарство спољних послова Србије. Дачић који је боравио 19.
октобра у Бечу, захвалио је Аустрији на подршци коју пружа Србији у евроинтеграцијама и
на томе што приликом председавања ЕУ има иницијативу да се отвори што више
преговарачких поглавља, наводи се у саопштењу. "Са Аустријом немамо спорних питања
осим различитог тумачења питања Косова", рекао је Дачић и додао да је Србија
заинтересована за решавање свих регионалних отворених питања, које, како је навео
може да буде прихватљиво само ако се уваже интереси свих. Шеф српске дипломатије
рекао је да је Србија спремна на договоре и дијалог с Приштином и да очекује да ЕУ, која
модерира дијалог изврши додатни притисак како би се реализовало и имплементирало
оно што је договорено и потписано пре пет година. "Сматрамо да је то веома важно, јер то
је био услов због којег смо ми потписали Бриселски споразум. Јасно је да нема решавања
овог питања без уважавања међусобних интереса, али и појединачних интереса српског и
албанског народа", рекао је Дачић. Дачић је указао да Приштина и даље доноси
једностране акте, као што је одлука да се крене у трансформацију, тј. формирање војске
"Косова", што је, како је рекао супротно свим резолуцијама међународних организација,
као што је Резолуција Савета безбедности УН 1244. "Сматрамо да, пре постизања
договора, та питања не треба да буду на дневном реду", рекао је Дачић и додао да је
зато важна позиција Аустрије када је реч о Интерполу, Унеску и другим међународним
организацијама где "Косово" покушава да питање чланства искористи за промоцију своје
државности. Дачић је указао да Србија жели да има активну улогу, али да без спремности
на компромис и уважавање интереса српског народа који живи на КиМ, она неће подлећи
притисцима који ће решити питање статуса "Косова" на основу једностраних аката који су
донети у Приштини у ранијем периоду. Он је замолио све пријатеље Србије да имају у
виду такву позицију Србије и да дају шансу дијалогу и проналажењу мирног,
компромисног решења. Током посете шефа српске дипломатије потписан је Меморандум
о сарадњи између Академије за јавну управу Републике Србије и Савезне академије за
јавну управу Републике Аустрије, чији значај је Дачић истакао. Дачић је рекао да је
Аустрија један од најзначајнијих економских партнера Србије и да очекује да се
економска сарадња две земље још више развија. "У Србији послује скоро 1.000 компанија
у којима су власници аустријски држављани или правна лица са територије Аустрије и они
запошљавају неколико десетина хиљада људи у Србији. Спољнотрговинска размена
прошле године је износила скоро милијарду евра", рекао је српски шеф дипломатије.
Дачић је рекао да је размена посета на веома високом нивоу, да је вицеканцелар Штрахе
у фебруару био у Београду, да је председник Аустрије 18. октобра завршио посету Србији
и да се очекује посета канцелара ,а да ће се следеће године славити јубилеј од 145
година успостављања дипломатских односа.

ВУЧИЋ: ФОРМИРАЊЕ ВОЈСКЕ КОСОВА ВЕЛИКИ ПРОБЛЕМ ЗА СРБИЈУ
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БЕОГРАД, 19. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 19.
октобра да би Србија била у великом проблему ако би се наставила политика стварања
косовске војске и евентуалног доласка те војске на север КиМ. Вучић је после разговора
са замеником помоћника државног секретара САД Метјуом Палмером рекао да је Србија
мала да би могла било шта да захтева од Америке, али да моли америчке партнере да
схвате да би евентуално формирање војске "Косова" могло да угрози мир и стабилност и
доведе до трагичних последица. "Указао сам на то да бисмо били у великом проблему и
сатерани у ћошак... уколико би се политика стварања косовске војске и евентуалног
доласка те војске на север Косова, наставила", рекао је Вучић. Палмер је рекао да САД
већ дуго имају став да подржавају трансформацију Безбедносних снага "Косова" у војску
"Косова" и да Америка задржава тај став. "То је транзиција којој ће требати неко време
(да се спроведе) и радићемо са нашим партнерима у Приштини да би се то извело и да би
осигурали да се то одвија у корист регионалног мира и стабилности", рекао је Палмер.
Вучић је рекао да је свестан да САД подржавају трансформацију БСК и да Албанци не би
ништа ни радили да та подршка не постоји, али да покушава да им објасни да то може
довести до велике штете и трагедије и да Вашингтон покуша да разуме позицију Србије.
"Када питам америчке партнере на основу чега заснивају правну могућност за то, они
кажу да је Косово независна држава и да има право да формира оружане снаге у складу
са Уставом. Што ми, наравно, негирамо јер је у супротности не само са нашим уставом,
него и међународним јавним правом", рекао је он. Председник Србије је казао да је
америчком дипломати више пута предочио да ни у једном споразуму не стоји могућност
формирања тзв. косовске војске. "Нема тога ни у Кумановском војно-техничком споразуму,
ни у Резолуцији 1244 Савета безбедности као јединим међународно-правним актом који
регулише односе на територији коју ми сматрамо својом, а САД независном државом.
Нема тога ни у Бриселском споразуму, а понајмање у споразуму који смо постигли са
НАТО, а који подразумева да косовска полиција може ући на север само уз сагласност
НАТО и локалних Срба", казао је Вучић. Председник Србије је новинарима пренео да је с
америчким званичником разговарао и о наставку дијалога с Приштином, као и о томе како
да се приближе српски и албански народ и да се боље разумеју у будућности. Он је рекао
да је Београд сагласан с Вашингтоном да треба наставити дијалог Београда и Приштине,
али и додао да постизање компромиса са Албанцима није близу. Вучић је навео да Србија
жели добре и боље односе са САД и верује да је то могуће. "Желимо виши степен
поверења у нашим односима", рекао је Вучић новинарима у Палати "Србија". Вучић је
казао да је с Палмером разговарао и о односима у региону и европском путу Србије на
којем Београд има подршку САД. "Билатерални односи су бољи и верујем да ће у
будућности бити још бољи. Много тога можемо да урадимо у привалачењу америчких
инвеститора и много тога морамо да урадимо у области владавине права", казао је Вучић.

ВУЧИЋ УПУТИО ТЕЛЕГРАМ САУЧЕШЋА ЗБОГ ТРАГЕДИЈЕ У ИНДИЈИ

БЕОГРАД, 21. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић упутио је,
поводом великог броја жртава несреће на прузи у индијској држави Панџабу, писмо
саучешћа председнику Индије Раму Нату Ковинду и премијеру Нарендри Модију.
"Примите моје искрено саучешће због стравичне несреће у близини града Амрицара, која
је тај дан славља у трену претворила у дан жалости. Грађани Србије деле тугу са
индијским пријатељима. Молим Вас да изразе дубоког саосећања и снажне подршке
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пренесете породицама погинулих, а повређенима најбоље жеље за брз опоравак", наводи
се у телеграму Вучића. Најмање 58 особа погинуло је у Индији пошто је воз улетео у
гомилу људи током прославе верског празника. Многи верници били су на прузи како би
гледали ватромет за време хиндуистичког празника веома популарног на северу земље, а
због буке од пиротехничких средстава људи нису чули воз како би се склонили на време,
навели су очевици.

ВУЧИЋ ПОЗВАО НОРДИЈСКЕ ИНВЕСТИТОРЕ ДА УЛАЖУ У СРБИЈУ И РЕГИОН

БЕОГРАД, 19. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић је 19. октобра
позвао нордијске привреднике да наставе да улажу у Србију и регион. "Трудимо се да
подигнемо ниво трговинске размене са нордијским земљама. У 2017. години била је око
655 милиона евра, а ове године очекујемо 700 милиона евра", рекао је Вучић у Београду,
на Инвестиционом форуму о могућностима пословања региона Западног Балкана и
нордијских земаља. По речима Вучића, Србија жели да бизнис, проток робе, људи и
капитала буде слободан. Председник је оценио да Србија може много да научи од
нордијских земаља о регионалној сарадњи и "како да игра у истом тиму". "Србија жели
мање баријера у привреди, а више путева и железница. Из тог разлога смо предложили
увођење јединственог тржишта (на Балкану). Та идеја је већ добила подршку у Албанији и
Босни и Херцеговини", рекао је Вучић и додао да се нада да ће се та идеја остварити за
пет до 10 година. Тиме би, како је рекао, оптимални трошкови били смањени за више од
седам одсто, а регион би постао привлачнији за стране инвеститоре.

МИНИСТРИ КУЛТУРЕ РУСИЈЕ И СРБИЈЕ ОТВОРИЛИ ИЗЛОЖБУ "ВОСТАНИ
СЕРБИЕ" У РУСКОМ ДОМУ У БЕОГРАДУ

БЕОГРАД, 20. октобра 2018. (Бета) - Министар културе и информисања Србије Владан
Вукосављевић и министар културе Руске Федерације Владимир Медински отворили су 20.
октобра у Руском дому у Београду изложбу "Востани Сербие", поводом 100. годишњице
завршетка Великог рата. Како су министри новинарима потврдили, они су претходно
разговарали о сарадњи две земље у области културе, између осталог у области
кинематографије, организовању Дана Русије у Србији, али и отварању српског културног
центра у Москви. Министар Вукосавјевић је казао да је отварање српског културног
центра у Москви апсолутни приоритет његовог министарства у предстојећој 2019. години.
"Пред нама је потписивање међународног билатералног споразума о статусима културних
центара, а то је формализација постојећег стања у Србији и стварања околности да се то
деси и у Москви. Апсолутни приоритет у следећој години је отварање српског културног
центра у Москви", рекао је Вукосављевић. Министри су отварајући изложбу "Востани
Сербие" аутора Драгана Мартиновића , указали на дугогодишње добре односе две
државе и два народа.

ПАЛМЕР: ШТО ПРЕ ПОСТИЋИ СПОРАЗУМ БЕОГРАДА И ПРИШТИНЕ

БЕОГРАД, 20. октобра 2018. (Бета) - Заменик помоћника државног секретара САД Метју
Палмер је 20. октобра рекао да по питању "Косова" "нема бланко чекова ни црвених
линија", али да би споразум Београда и Приштине требало што пре да буде постигнут.
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"Оно што бисмо ми волели да се постигне је потпуна нормализација односа између
Београда и Приштине, а то је сложен изазов", рекао је Палмер за РТС. Према његовим
речима, сваки договор би морао да има "безбедносни апект, политичку и економску
компоненту и нешто о имовини Српске православне цркве на Косову, и о Газиводама, и о
Трепчи". "Дакле, био би то комплексан договор а нама је само битно да буде овде
постигнут, да буде трајан и примењив. Спремни смо да саслушамо било који договор који
две стране постигну, а који испуњава те услове", навео је функционер Стејт департмента.
На питање о евентуалној размени територија, Палмер је рекао да "не би улазио у детаље"
јер није представљен ниједан предлог за договор. "Наша позиција је да нема црвених
линија нити има бланко чекова. Волели бисмо да две стране дођу до најбољег могућег
договора. Ми ћемо погледати оно што нам донесу, а са чим се слажу оба друштва и сви
сматрају добрим решењем, и добро ћемо промислити, и ако имамо неких примедби на
неке детаље, ми ћемо их јасно изнети, навео је Палмер. На питање да ли споразум о
нормализацији односа значи и српско признавање "Косова", Палмер је рекао да САД
"нису преговарачка страна". "Нисмо ми ти који преговарамо. Желимо преговарачима да
дамо простора да постигну резултат који се може описати као потпуна нормализација
односа. Ја сада не бих унапред дефинисао како то изгледа, хтели бисмо да преговарачи
сами дођу до тога, али јасно је да ће се од обе стране тражити да предузму неке крупне и
политички тешке ствари, да би постигле такав исход", навео је он.

НОРВЕШКИ АМБАСАДОР: СРБИЈА И КОСОВО ТРЕБА ДА ПОСТИГНУ СПОРАЗУМ
ВОДЕЋИ РАЧУНА О СТАБИЛНОСТИ РЕГИОНА

БЕОГРАД, 20. октобра 2018. (Бета) - Норвешки амбасадор у Београду Арне Бјорнстад
изјавио је да његова земља подржава Србију и "Косово" да постигну споразум о
нормализацији односа који неће нарушити стабилност Западног Балкана, већ ће га
учинити привлачним за инвестиције. У интервјуу агенцији "Бета", Бјорнстад је рекао да
"Косово" има право да формира своју војску, али да мора да води рачуна о ставу мањина
и правној процедури. "Норвешка жели да Србија и Косово постигну споразум о
нормализацији односа, јер је то добро за обе стране. Због постојеће неизвесности која
повећава страх од дестабилизације у региону, и Србија и Косово остају ускраћени за
инвестиције и за могућност за стварање радних места", рекао је Бјорнстад. Он је навео
да евентуални договор "мора да узме у обзир стабилност у региону" и да циљ споразума
треба да буде стварање стабилног окружења које ће бити примамљиво за инвестиције. "О
чему год да се договоре, Београд и Приштина треба да воде рачуна о последицама по
стабилност у региону", казао је норвешки амбасадор. Упитан да ли је Норвешка
задовољна начином на који се води дијалог Београда и Приштине у Бриселу и да ли би у
преговоре требало укључити САД и Русију, Бјорнстад је рекао да не види алтернативу
постојећем процесу. "За сада не постоји алтернатива, или бар не боља алтернатива
преговорима под покровитељством ЕУ. Не видим како би то (промена формата) могло да
донесе другачији резултат", казао је Бјорнстад. Амбасадор је рекао да Норвешка, као
земља која признаје независност "Косова", сматра да "Косово", као било која суверена
држава, има право да самостално одлучи о формирању своје војске, тј. о евентуалној
трансформацији Безбедносних снага "Косова", што се у последње време често најављује
из Приштине. "Србија не признаје независност Косова, а Норвешка, као САД и већина
чланица ЕУ, признаје. Ми нити подржавамо нити бранимо Косову да формира војску, јер
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мислимо да они сами треба да одлуче о томе", рекао је амбасадор. Додао је да Приштина,
у евентуалном процесу формирања војске "Косова", треба да води рачуна о ставу
националних мањина и о поштовању правних процедура. "Они имају право да то учине (да
формирају војску), али уз поштовање правне процедуре и уважавања става различитих
заједница, пре свега косовских Срба", казао је Бјорнстад. Он је оценио да је проширење
ЕУ на Западни Балкан неопходно, јер ће много учинити за стабилност целе Европе, а не
само Балкана, и додао да Норвешка због тога "снажно подржава" земље региона на путу
ка ЕУ. Упитан да оцени стање владавине права у Србији, Бјорнстад је рекао да је у тој
области "свакако потребан одређени напредак" и додао да је Србији потребан
"независан и ефикасан судски систем". Казао је и да највећи проблем у области слободе
медија представља то што има превише новина, радио и телевизијских станица које
зависе од различитих субвенција и поклона, што отвара простор за манипулисање
медијима. "Потребан је напредак и у тој области, новинари би требало да се осећају
безбедно, и не смеју да буду нападнути ако пишу нешто што се некоме не свиђа", рекао је
норвешки амбасадор. Он је оценио да Србија и Норвешка имају "веома добре,
проблемима неоптерећене односе". "Можда се не слажемо у свему, али немамо никаква
отворена питања или спорове. Постоји много контаката међу нашим политичарима, а оно
што покушавамо да повећамо и учинимо редовним јесте дијалог на нивоу службеника
извршне власти", казао је Бјорнстад. У области трговине и инвестиција могло би да буде
урађено више, навео је норвешки амбасадор и додао да постоји "прилично интересовање"
норвешких компанија за пословање у Србији. "Норвешке компаније чекају напредак
Србије на путу ка ЕУ, један од проблема је и чињеница да високотехнолошке компаније не
могу да користе део своје технологије изван ЕУ и НАТО", рекао је. Он је казао да Србија,
да би привукла више инвестиција из Норвешке, пре свега треба да уђе у ЕУ, јер то
гарантује већу стабилност у земљи и региону, а проблеме праве и разне субвенције и
парафискални трошкови. "Србија чини напредак у бројним питањима у тој области, али
није још у ЕУ и има још ствари које треба урадити. Компаније за то време чекају", додао је
Бјорнстад. Упитан да оцени политику Србије према суседима, рекао је да је сарадња "на
техничком нивоу понекад беспрекорна", да државни органи имају веома добру сарадњу,
али да су проблеми најчешће повезани са злоупотребама прошлости и да има превише
провокативних изјава, корисних за добијање подршке бирача. "Не бих никога издвојио,
нити рекао да је више одговоран од других, али свако би требало да има свест да стално
враћање у прошлост и оптуживање других, уз коришћење провокативних изјава, заправо
блокира напредак и изазива реакцију у другој земљи. Што пре ти вербални спорови и
оптужбе престану, то боље", навео је норвешки амбасадор. Додао је да је "срећом,
стварна сарадња међу земљама Западног Балкана много боља од онога што можете да
прочитате у новинама". Поводом општих избора у Босни и Херцеговини 7. октобра,
Бјорнстад је рекао да су грађани те земље гласали углавном пратећи етничке линије и да
је БиХ пример земље којој је потребно јединство, пошто људи "не успевају да превазиђу
прошлост". "Ако питате већину Норвежана када су добили независност од Шведске,
нећете добити одговор јер људи то не знају, јер ми то не славимо. Политике идентитета
раздвајају људе, веома су опасне, отежавају сарадњу. Пример Норвешке и Шведске је
добра лекција - немојте славити конфликте с комшијама", навео је амбасадор. Поводом
резултата референдума у Македонији о промени имена земље на основу Споразума с
Грчком, Бјорнстад је рекао да треба сачекати расплет ситуације. "Име земље је веома
емотивно питање. Норвешка сматра да је сада време за национално помирење (власти и
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опозиције) у Македонији, пошто 80 одсто грађана те земље жели у ЕУ и НАТО. Говор
(премијера Зорана) Заева у понедељак, када је у парламенту позвао на помирење,
представља добар почетак", додао је Бјорнстад у интервјуу агенцији "Бета".  
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